

2015 年 4 月 26 日

2015 年世界水源日庆祝活动，于槟城亚依淡水坝

## 槟州水供收费率是全马最“亲民”的

槟城，周日，2015 年 4 月 26 日：槟州家庭用水收费率对每个月使用少于 3 万 5000 公升用水的住户来说，是大马境内最“亲民”的。

槟州首席部长林冠英呼吁槟城人民，勿被某些指槟州水费已调涨太多次、槟州水费造成人民负担、或说调涨水费时机“不合时宜”或“可疑”的人“愚弄或误导”。

他列出了以下的事实及数据：

- 每个月使用少于 3 万 5000 公升用水的家庭，平均每 1000 公升只付 32 仙。
- 每 10 户家庭当中，超过 7 户是每个月使用少于 3 万 5000 公升用水的。
- 槟城平均每千公升 32 仙的水费，比全国平均每千公升 66 仙还要少 50%。与此同时，吉打的收费是 67 仙、霹雳收费 73 仙，柔佛收费则是 1 令吉 05 仙。

因此，首长林冠英说，槟州 75.3%的家庭享有国内最“亲民”的水供收费率。

“请让我说清楚这一点：在大马，没有其他地方每个月首 3 万 5000 公升用水只征收每千公升 32 仙的收费。这是一个简单的事实，而且没有人可以否认”，他说。

“你们亲民的州政府想强调的是，明智地用水是有好奖励和益处的。”他今日在亚依淡水坝出席 2015 年世界水源日庆祝活动时这么说。

无论如何，他补充，槟城仍然需要人民的合作，以避免配水。

“因为气候变化的问题，我们需要您节约用水。与十年前相比，现在每年一些特定时候，天气更热、烟霾更浓、气候更干燥。我们无法对抗气候变化，所以我们必须去适应……通过减少用水的方式，好让我们时刻有足够的用水供给所有人”，他说。

首长林冠英也说，联邦政府和霹雳也已搁置了霹雳河原水输送计划（SPRWTS），一个槟州自 1999 年就提出的跨州水源计划。

他补充，能源、绿色工艺及水务部（KeTTHA）不愿意为霹雳及槟城调解进行讨论。同时，霹雳也已表明，只愿意贩卖经过处理的水给槟城，但我们需要的是原水。显然，这想法是不实用的，因为其价钱会非常高。

“按照槟州政府在 2011 年与联邦政府签署的水务重组协议，联邦政府必须承担推行霹雳河原水输送计划的责任。我们会继续推动，但我们不知道该计划什么时候能实现。直到联邦政府兑现其承诺以前，我们呼吁槟城所有人节约用水，以防万一，”他说。

### 节约用水的目标是 260 公升人均用水量

槟州供水机构首席执行官杰瑟尼说，槟州 2015 年调整水费的目标，是要把家庭用户的每人每日平均用水量减少至 260 公升。

在 2014 年，槟州家庭用水占了每日 813 百万公升平均用水量的 59%。槟州的每人每日平均用水量是 293 公升。

他说，减少 33 公升的人均用水量（从 293 公升减少至 260 公升）将带来家庭用水量减少 11.3%，或 54 百万公升的成绩。

“如果我们从 2014 年的 813 百万公升中减除 54 百万公升，得到的结果是 759 百万公升。每日 759 百万公升平均用水量是槟城 2009 年 739 百万公升每日平均用水量及 2010 年 782 百万公升每日平均用水量的中间值。因此，我们在理论上是“时光倒流”，把槟州的每日平均用水量减少至 5 年前的水平。”

杰瑟尼表示，换言之，减少每日每人平均用水量至 260 公升有助确保槟城有足够的水源支持到 2020 年以后，好让霹雳河原水输送计划延迟实施 2 至 3 年的时间。

他列出了 5 个若槟州每日每人平均用水量达到 260 公升的正面影响：

- 即使气候变化导致极度干旱，槟城也能够避免配水；
- 有充足的水供应付未来的人口增长；
- 有足够的水源给未来的社会经济发展；
- 延长现有水供基本设施的寿命。这将推迟无可避免会导致水费调涨、需要数百万令吉的水利工程；以及
- 为槟城“买时间”实现第二或长期原水供应替代计划，如霹雳河原水输送计划、收集雨水、循环用水或淡化海水。

“请允许我阐明，每日 260 公升人均用水量不是一个困难或是不可能的目标。新加坡在 2014 年达到了 150 公升每日人均用水量。我也想指出的是，在 14 年前即 2001 年，槟城的每日人均用水量是 262 公升。”杰瑟尼说。

最后他说，请明智地用水。今天就开始浏览 [www.pba.com.my](http://www.pba.com.my) 以查询更多省水提示。

-完-

由槟州供水机构发布。

联系：Puan Syarifah Nasywa bt Syed Feisal Barakbah

企业通讯部

电话：04-201 3231

电邮：syarifah@pba.com.my